

PROTOKÓŁ NR XLVIII/02

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 14 sierpnia 2002 roku
w sali kawiarnianej Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 13¹⁰ otworzyła obrady XLVIII sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Obrady rozpoczęto i kontynuowano przy obecności na sali obrad 26 radnych na stan 28 radnych, co stanowi 92,86 % ogółu Rady. Przewodnicząca stwierdziła quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca Rady powitała radnych, burmistrza Leszka Kapcię, zastępcę burmistrza Waldemara Woźniaka, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych gminy i wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę radnej Elżbiety Wiśniewskiej na sekretarza obrad; radna Wiśniewska wyraziła zgodę.

Sekretarzem obrad wybrano jednogłośnie radną Elżbietę Wiśniewską.

Ad. 2.

Na sesji w dniu 27 czerwca nieobecnych było 4 radnych; nieobecności zostały usprawiedliwione.

Ad. 3.

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła porządek obrad:

Część I:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 27 czerwca 2002 roku.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i wolne wnioski radnych.
6. Informacja o pracy Zarządu Miejskiego między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie.
9. Uchwała w sprawie przekształcenia Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Jędrzejowie.
10. Odpowiedzi na interpelacje.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie obrad.

Część II – wyjazdowa:

Ocena realizacji inwestycji na terenie miasta i gminy.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołu z poprzedniej sesji w związku z czym został przyjęty.

Ad. 5.

1. Radna Janina Szreniawa pyta, czy wpłynęła już odpowiedź z NSA w sprawie wykupu mieszkań.
2. Radna Janina Szreniawa pyta, czy przetarg na oczyszczanie w Zagaju wygrała oferta droższa i dlaczego.

3. Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego osobom handlującym codziennie na ul. Kościelnej udostępniane są stoliki do handlu i pobierane opłaty za dniówki. mimo, że nie przystąpiły do przetargu.
4. Radna Janina Szreniawa zaprasza radnych na odcinek łączący ul. Kopernika z ul. Żeromskiego, aby zobaczyli jak wygląda ulica po opadach deszczu.
5. Radny Ryszard Pacanowski pyta, czy otrzyma miarodajną odpowiedź od burmistrza, na pismo podpisane przez 37 mieszkańców, a złożone w imieniu wszystkich mieszkańców w sprawie usytuowania zakładu cementowego na terenie byłego składu opałowego odległego od linii zabudowy o 17 metrów.
6. Radny Ryszard Pacanowski prosi o informacje dotyczące budowy obwodnicy. Jest część ludzi, w tym kandydaci na burmistrza, którzy są wrogami obwodnicy.
7. Radny Ryszard Pacanowski pyta, dlaczego pracownicy zakładu usługowego „Frانيا” muszą ponosić opłaty za parkowanie swoich pojazdów na innych zasadach, niż właściciel restauracji.
8. Radny Czesław Blicharski, przypomniał, że na ostatniej sesji zgłosił wniosek dotyczący rozwiązania problemu komunikacji na terenie miasta; poinformował, że otrzymał pismo, aby uściślił swój wniosek. Radny uważa, że jeżeli ktoś chce usprawnić komunikację na terenie miasta, to powinien znaleźć inne linie i uaktywnić się tam, gdzie autobusy nie kursują.
9. Radny Czesław Blicharski wnosi o podjęcie działań związanych z odwodnieniem terenu w okolicy wiaduktu. Po opadach deszczu miejsce to jest niebezpieczne zarówno dla pieszych jak i dla kierowców.
10. Radna Lidia Osińska prosi o pomoc w przydzieleniu mieszkania osobie mieszkającej przy ul. Ogrodowej wraz z synem chorym na epilepsję.
11. Radna Lidia Osińska wnosi o remont uliczki z tyłu ośrodka zdrowia przy ul. Chrobrego. Olbrzymie dziury w jezdni utrudniają przejazd.
12. Radna Lidia Osińska wnioskuję o wystąpienie do Starostwa w sprawie podjazdu na izbę przyjęć w szpitalu. Ten odcinek drogi jest w okropnym stanie.
13. Radna Lidia Osinska zwraca uwagę na wyjątkowo niebezpieczne warunki panujące na skrzyżowaniu ul. Dojazd (obok rehabilitacji). Radna wnioskuję o zmuszenie właściciela do wycięcia chaszczki utrudniających widoczność.
14. Wiceprzewodniczący Rady Teofil Sęk wnioskuję, o wystąpienie do GDDKiA o wykonanie poziomego i pionowego oznakowania drogi w Jasionnie oraz o udroźnienie rowów i przepustów.

Ad. 6.

Radna Janina Szreniawa pyta, czy punkt 84 informacji dotyczy działki, którą chce wykupić Browar.

Radny Ryszard Pacanowski zadał pytania i zgłosił uwagi w sprawie punktów:

- 2. Czy chodzi o kredyt konsumpcyjny czy inwestycyjny?
- 8. Czy chodzi o stary autobus, czy o nowy, czy o zwolnienie kierowcy?
- 11. Czy wynajęcie lokali nie odbędzie się kosztem instytucji mających tam swoją siedzibę?
- 14. Szkoda, że dopiero teraz, kiedy odbyło się wiele konkursów.
- 23. Radni nie wiedzą, jakie jest stanowisko Zarządu Miejskiego w tej sprawie.
- 50. Co to jest nieruchomość nr 272?
- 60. O co chodzi w tej sprawie?
- 71. To tajemnica, ale wszyscy wiedzą o kogo chodzi. Co oznacza określenie „pozostałe jednostki”, czy chodzi o szkoły?
- 72. Z Poradnią Psychologiczno-Pedagogiczną od początku są Hece. Dziwię się, że te pomieszczenia Zarząd chce wykorzystać na coś bardziej lukratywnego.
- 74. Komu przeszkadzało stanowisko kierownika świetlicy w tak dużej placówce. Czy nie jest ono potrzebne?

Radny Czesław Blicharski zapytał czy zaciągnięcie kolejnego kredytu nie pognębi gminy.

Burmistrz Leszek Kapcia udzielił wyjaśnień na zadane pytania:

- 2. W uchwale budżetowej Rada podjęła decyzje o zaciągnięciu kredytu. Minęło półrocze i dłużej nie można tego odwlekać ze względu na konieczność realizacji zadań.
- 8. Dotyczy autobusu starego, który nie dość, że zajmuje miejsce w garażu, to ponosimy koszty utrzymania. Aby nie obciążał budżetu gminy postanowiliśmy ogłosić przetarg. Nie wiem, jak ktoś mógł pomyśleć, że chodzi o sprzedaż nowego autobusu lub o likwidację stanowiska kierowcy.
- 11. Posiadaliśmy wolne lokale w budynku po HPSP i przeznaczaliśmy je do wynajmu dla Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W Jędrzejowie powstała jednostka Agencji, co będzie korzystne dla mieszkańców naszego miasta i gminy ze względu na łatwiejszy kontakt.
- 14. Jesteśmy po to, aby ulepszać to, co się dzieje. Jeżeli mamy możliwość poprawienia czegoś, to robimy to.
- 23. Zostaliśmy zaskoczeni sytuacją. W budżecie nie były przewidziane środki na ten cel. Kuratorium w środku roku budżetowego podjęło decyzję o scedowaniu obciążeń związanych ze zwolnieniami pracowników oddziałów zamiejscowych na gminy. Odwołujemy się od tego, bo przecież Kuratoria miały w budżecie zaplanowane pieniądze na ten cel. My oczywiście fizycznie możemy się tego podjąć, ale chodzi o to, aby Kuratorium przekazało środki. Próbuje się obronić przed obciążeniami finansowymi z tego tytułu.
- 50. W informacji jasno jest napisane, że dotyczy to KS Naprzód. Wiąże się to z tym, iż w przypadku wystąpienia o pozwolenie na organizację imprez masowych musi być tego typu dokument.
- 60. Burmistrz Kapcia upoważnił Naczelnik Meresińską do udzielenia informacji. Pani Meresińska wyjaśniła, że sprawa dotyczy nieruchomości przy ul. Kościelnej 2. Dzierżawca nieruchomości wystąpił do Zarządu Miejskiego o wyrażenie zgody na przeprowadzenie remontu. Pracownicy sprawdzali, czy remont ten jest konieczny. Dzierżawca przedstawił kosztorys, a Zarząd Miejski po zapoznaniu się z opinią komisji wyraził zgodę.
- 71. Dotychczas utrzymywaliśmy związkowców działających na szczeblu powiatowym. Ustawa o związkach zawodowych precyzuje, kto może i powinien partycypować w kosztach utrzymania związkowców. W związku z powyższym pozwoliłem sobie poprosić przewodniczących związków o zapoznanie Zarządu ilu związkowców i na jakim terenie jest zarejestrowanych w poszczególnych związkach, aby można było wystąpić do Starostwa i do innych jednostek samorządowych działających na terenie powiatu, by pomogły nam w finansowaniu tych związków. Dotychczas cały ciężar spadał na budżet naszej gminy. Odnośnie kto, ile i jak, nie wnikaliśmy. Chodziło naqm tylko o partycypowanie w kosztach utrzymania pracowników urlopowanych oddelegowanych do działalności związkowej.
- 72. Starostwo ma tak dużo wolnych pomieszczeń, że ma możliwość przenieść Poradnię w inne miejsce, bez uszczerbku dla jej działalności. Jak Pan Radny zauważył, my będziemy mieli pomysł na właściwe wykorzystanie pomieszczeń po Poradni.
- 74. Stanowisko kierownika świetlicy wiąże się z tym, że wynagrodzenie jest za cały etat, a pracuje na pół etatu. Uważając, że nie potrzeba tytułów, pozostawiliśmy stanowisko, chcieliśmy jednak, aby praca świadczona przez tę osobę była w pełnym wymiarze. Nie wiem skąd pomysł, że likwidujemy świetlicę.
- 84. Rozumiem patosowy ton Pani radnej, że rozsprzedajemy cały Jędrzejów i wykupi nas Strzelec – myślę, że na razie nam to nie grozi. Jeśli chodzi o te działki: o tym kto je kupi rozstrzygnie przetarg.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że ta Pani która dzierżawiła chce te działki wykupić.

Burmistrz Kapcia odpowiedział, że został ogłoszony przetarg i ta Pani może się zgłosić do przetargu.

Radna Janina Szreniawa uważa, że skoro inne działki są sprzedawane bez przetargu, to ta również może być sprzedana w ten sposób.

Burmistrz Kapcia zapytał, czy Pani Radna Szreniawa w tej chwili mówi w interesie gminy czy w interesie osoby prywatnej. Czy Pani uważa, że powinniśmy zgłosić wniosek o zbycie

bezprzetargowe na rzecz Pani, która sąsiaduje z tymi działkami? Proszę więc postawić wniosek, przegłosujemy go i Zarząd będzie realizował.

Naczelnik Meresińska wyjaśniła, że można sprzedać bez przetargu, jeżeli ustawa o gospodarce nieruchomościami na to pozwala. Bez przetargu można nabyć nieruchomości na powiększenie własnej działki. Jeżeli nie da się wydzielić działki budowlanej z jakiejś nieruchomości, to te nieruchomości można sprzedać bez przetargu. Przedmiotowa nieruchomość może jednak stanowić działkę budowlaną.

Radna Lidia Osińska

- W sprawie punktu 74 – etat w świetlicy to jest 26 godzin. Zarząd nie zlikwidował, bo zlikwidował etat kierownika. Gdyby chodziło o dodatek kierownika wynoszący około 70 złotych, nikt nie miał by pretensji. Te pół etatu kierownik świetlicy ma na wykonywanie czynności administracyjnych.
- W sprawie punktu 71 – nie do końca rozumiem zapytanie mojego przedmówcy Pana Pacanowskiego. Ustawa o związkach zawodowych stanowi wyraźnie kto i za co odpowiada i czy ktoś chce czy nie chce musi ponosić koszty w zależności od ilości członków. Koszty związane z oddelegowaniem pracowników do pracy związkowej dotychczas ponosiła tylko gmina, a przecież związki świadczą usługi nie tylko na terenie gminy, ale na terenie całego powiatu. Zarząd będzie się upominał o to, aby inne samorzady partycypowały w kosztach utrzymania tych etatów.

Radny Pacanowski pyta co to jest urlop czteroletni płatny? Ktoś w wieku emerytalnym jest urlopowany za pełną pensję.

Radna Ewa Ptasznik w imieniu mieszkańców pyta, dlaczego rachunki za wodę są zawyżone. Dziś przeczytałam w Gazecie Jędrzejowskiej dość ciekawy artykuł na ten temat. Okazuje się, że Pan Kierownik Lato troszeczkę wybiegł przed orkiestrę stosując opłaty za brak wodomierzy na konto tych wodomierzy, które mają być później założone. Okazuje się, że zgodnie z ustawą wodomierze ma zakładać ZWiK, więc te opłaty pobierane są bezprawnie. Czy Zarząd mógłby wyjaśnić tę sprawę?

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że niestety nie ma dziś kierownika wodociągów, a byłby najbardziej władny udzielić odpowiedzi. Na dzisiejszy artykuł będzie udzielona odpowiedź przez Kierownika Lato. Rozmawialiśmy na Zarządzie, czy opłata będzie dotyczyć mieszkania, czy każdej osoby zameldowanej w mieszkaniu. Na dzień dzisiejszy są wyjaśnienia pozwalające ZWiK pobieranie tej opłaty od każdego ryczałtowca.

Radny Tomasz Barański powiedział, że mówimy o uchwalonej kwocie abonamentowej. Na komisjach, w których uczestniczyłem, kierownik nie postawił jasno sprawy, że ta opłata będzie pobierana od osoby. Dawał analogie do abonamentów telefonicznych i radiowych, które są pobierane od umowy nie od osoby. W artykule jest poruszona kwestia opłat abonamentowych – 2 zł od wodomierza. Czy ta opłata jest od wodomierza głównego, czy tak jak sugeruje Gazeta również od podwodomierzy. Podwodomierze zakładane są na koszt odbiorcy i w jego interesie: jeżeli ktoś korzysta z ogródka i podlewa go, to nie ma ścieków. Dlatego uważam, że niesłusznym byłoby pobieranie tych 2 zł od każdego wodomierza. Ktoś może mieć trzy lub cztery krany, nie ma możliwości spięcia tego w jeden podwodomierz, czyli będzie miał cztery podwodomierze. Razem zapłaci więc 10 zł. Proszę o wyjaśnienie tej sytuacji.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że kierownik będzie uczestniczył w najbliższych komisjach i te sprawy szczegółowo wyjaśni.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do informacji o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji w związku z czym została przyjęta.

Ad. 8.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XLVIII/438/02 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie.
/Uchwała Nr XLVIII/438/02 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9.

Radny Czesław Blicharski powiedział, że z uchwały wynika, że kierownik będzie zawierał umowy na świadczenia stomatologiczne z prywatnymi zakładami lekarskimi.

Kierownik ZPOZ Pan Marek Bogusławski powiedział, że uchwała zapoczątkuje proces, który docelowo spowoduje, iż stomatolodzy, którzy dotychczas są na etatach w ZPOZ z dniem 1 stycznia 2003 roku będą pracować w tych samych gabinetach lekarskich, na tym samym sprzęcie, ale w ramach indywidualnej praktyki stomatologicznej. Kontrakty będzie zawierał zakład, ale każdy ze stomatologów przystąpi do konkursu i każdy indywidualnie będzie podpisywał umowy bezpośrednio z Kasą Chorych. Zakład zostanie wyłączony z tych procedur. Lokal i sprzęt będzie dzierżawiony. Dla pacjenta nie będzie miało to żadnego znaczenia. Zmienia się forma kontraktów stomatologicznych. Stomatolodzy będą mogli inwestować w sprzęt, aby pacjenci właśnie do nich się wybrali. Indywidualna praktyka zwiększy konkurencyjność co będzie z korzyścią dla pacjentów.

Burmistrz Leszek Kapcia przypomniał, że na poprzednich posiedzeniach Rady Społecznej dyskutowano na ten temat, ponieważ dział stomatologiczny i rehabilitacja pogłębiają straty ZPOZ. W związku z tym były podjęte uchwały dotyczące rozpoczęcia działań w kierunku prywatyzacji. Kierownik przedstawił wszystkie fazy, które musimy przejść, aby pion stomatologiczny sprywatyzować.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XLVIII/439/02 w sprawie przekształcenia Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Jędrzejowie.

/Uchwała Nr XLVIII*/439/02 w załączeniu do protokołu/.

O godzinie 14¹⁵ Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła przerwę trwającą do godziny 14³⁰.

Ad. 10.

1. *Radna Janina Szreniawa pyta, czy wpłynęła już odpowiedź z NSA w sprawie wykupu mieszkań.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że sprawa w NSA jeszcze się nie zakończyła. Z chwilą zakończenia sprawy, radni zostaną poinformowani o stanowisku NSA.

2. *Radna Janina Szreniawa pyta, czy przetarg na oczyszczanie w Zagaju wygrała oferta droższa i dlaczego.*

Kierownik ZBM – Pan Zbigniew Chyla wyjaśnił, że oczyszczanie Zagaja gmina przejęła w bieżącym roku. Przetarg na oczyszczanie miasta i gminy Jędrzejów wygrał EKOM, ponieważ spełniał warunki. Wcześniej nieczystości w Zagaju wywoziła inna firma jednak były skargi i zastrzeżenia SANEPIDU. W wyniku tego mieszkańcy przyłączyli się do nas. Nie widzę potrzeby nawiązywania współpracy z inną firmą, skoro na Ekom nie ma skarg. Agencja Restrukturyzacji Rolnictwa, której zasoby przejęliśmy, zobowiązała się z własnych środków wybudować kanalizację, dzięki czemu będzie można zlikwidować szamba i problem zniknie.

Radna Janina Szreniawa pyta dlaczego nieczystości wywozi firma droższa a nie tańsza.

Kierownik Chyla wyjaśnił, że mamy firmę, która wywozi ścieki z terenu całej gminy, więc w Zagaju nie może wywozić ktoś inny. W tej sprawie nie było odrębnego przetargu.

Radna Ewa Ptasznik uważa, że gminy w jakiś sposób protegują i chronią swoich mieszkańców. Firma Ekom nie jest z naszego terenu. Pan kierownik być może tego nie rozumie, bo też nie jest z naszego terenu.

Kierownik Chyla odpowiedział, że jest z tego samego kraju, z tego samego powiatu. 40 % pracowników sądziszowskiej fabryki kotłów jest z terenu Jędrzejowa. Nie dzielmy się tak.

Radny Ryszard Pacanowski zwrócił uwagę na punkt 89 informacji o pracy Zarządu. Jak widać Zarząd Miejski dopatrywał się, że przetargi nie są przeprowadzane w sposób prawidłowy. W związku z tym nie dziwi się Posłowi Gosiewskiemu, że mówi to, co mówi.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że punkt 89 nie ma nic wspólnego ze sprawą Zagaja. W punkcie 89 wyraźnie jest napisane, że dotyczy porządku i czystości wokół budynków administrowanych przez ZBM. Przedsiębiorstwo Unikal odwołało się i sprawa była rozpatrywana na Zarządzie. Stwierdzono uchybienia, które nie rzutowały na ostateczne rozstrzygnięcie przetargu.

3. *Radna Janina Szreniawa pyta, dlaczego osobom handlującym codziennie na ul. Kościelnej udostępniane są stoliki do handlu i pobierane opłaty za dniówki. mimo, że nie przystąpiły do przetargu.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że regulamin dotyczący wynajmu stolików jest ściśle określony. Zgodnie z tym regulaminem odbywa się przetarg na dzierżawę stolików, a na pozostałe stoliki jest przyzwolenie, aby handlujący mogli handlować i kierownik zbiera jednorazowe opłaty w celu nie uszczuplania dochodów gminy. Jeżeli są chętni, mogą wydzierżawić kolejne stoliki. W przypadku braku chętnych, handlujący sprzedają na dniówki.

Regulamin wynajmu stolików jest ściśle określony.

4. *Radna Janina Szreniawa zaprasza radnych na odcinek łączący ul. Kopernika z ul. Żeromskiego, aby zobaczyli jak wygląda ulica po opadach deszczu.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że tę interpelację należy potraktować jako wniosek do przyszłorocznego budżetu. Jeżeli przysła Rada uzna za stosowne, wniosek będzie realizowany.

5. *Radny Ryszard Pacanowski pyta, czy otrzyma miarodajną odpowiedź od burmistrza, na pismo podpisane przez 37 mieszkańców, a złożone w imieniu wszystkich mieszkańców w sprawie usytuowania zakładu cementowego na terenie byłego składu opałowego odległego od linii zabudowy o 17 metrów.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że bez zgody mieszkańców nic na tym terenie nie może się dziać. Mając tę interpelację zwrócimy się do Spółdzielni, aby działalność na tym placu nie była uciążliwa dla mieszkańców. Poza tym nie może się tam dziać nic ponad to, na co zezwala plan zagospodarowania przestrzennego.

6. *Radny Ryszard Pacanowski prosi o informacje dotyczące budowy obwodnicy. Jest część ludzi, w tym kandydaci na burmistrza, którzy są wrogami obwodnicy.*

Burmistrz Leszek Kapcia poinformował, że zmienił się dyrektor GDDKiA; został nim Pan Władysław Pokrzepa. Przeprowadziliśmy rozmowy z Panem Dyrektorem i z Panem Koniecznyńskim przy udziale Pana Starosty. Ministerstwo Ochrony Środowiska cofnęło pozwolenie wodno prawne i wnioskowało o uzupełnienie. Sprawa obwodnicy leży w tej chwili w rękach GDDKiA i dotyczy wynegocjowania takich warunków z naszymi mieszkańcami, które umożliwiłyby uzyskanie pozwolenia z Głównego Urzędu Nadzoru Budowlanego i rozpoczęcie tej budowy. Ze strony Urzędu Miejskiego będą realizowane wszystkie potrzeby niezbędne do uzyskania tych pozwoleń.

Radny Ryszard Pacanowski zapytał, czy Główny Inspektor Budowlany Kraju podpisał zgodę na rozpoczęcie inwestycji. Procedura prawna może trwać nawet dziesięcioleciami, ale jeżeli taka zgoda jest podpisana, to sprawa jest bardzo prosta. Niestety sprawa ta nie dociera również do niektórych kandydatów na burmistrza. To jest polityka przeciw temu miastu i jego mieszkańcom.

Burmistrz Leszek Kapcia zauważył, że zostały poruszone sprawy merytoryczne pozwolenia wodno prawnego. Urząd Nadzoru Budowlanego oczekuje weryfikacji stanowiska i ponownego rozpatrzenia wniosku GDDKiA o uzyskanie pozwolenia na budowę.

7. *Radny Ryszard Pacanowski pyta, dlaczego pracownicy zakładu usługowego „Frania” muszą ponosić opłaty za parkowanie swoich pojazdów na innych zasadach, niż właściciel restauracji.*

Burmistrz Leszek Kapcia wyjaśnił, że Pan Bolwiński parkuje na terenie dzierżawionym, za który odprowadza na rzecz gminy odpowiedni podatek z tego tytułu. Jeżeli parkuje na terenie parkingu, jest to sprawa Kierownika Jeżewskiego, który egzekwuje dyscyplinę pośród swoich pracowników o jednakowe traktowanie parkujących. Nie przypuszczam, aby miało miejsce świadome nadużywanie swojego statusu. Właściciel zakładu Frania może wynegocjować warunki i zawrzeć umowę z kierownikiem w sprawie parkowania stałego.

Radny Ryszard Pacanowski zwrócił uwagę, że radny nie może być ponad prawem.

8. *Radny Czesław Blicharski, przypomniał, że na ostatniej sesji zgłosił wniosek dotyczący rozwiązania problemu komunikacji na terenie miasta; poinformował, że otrzymał pismo, aby uściślił swój wniosek. Radny uważa, że jeżeli ktoś chce usprawnić komunikację na terenie miasta, to powinien znaleźć inne linie i uaktywnić się tam, gdzie autobusy nie kursują.*

Burmistrz Leszek Kapcia poinformował, że Zarząd Miejski podjął decyzję w sprawie wniosku prywatnych przewoźników. W związku z tym, że nie ma skarg na dotychczasowego przewoźnika i umowa jest realizowana w sposób prawidłowy nie ma potrzeby zmiany przewoźnika. Wniosek prywatnych przewoźników dotyczy wyłącznie obniżki cen biletów bez zagwarantowania ciągłości komunikacji w dni wolne od pracy, w niedziele i święta, a jest to celem komunikacji miejskiej. Przewoźnicy mają możliwość uzupełnienia komunikacji.

9. *Radny Czesław Blicharski wnosi o podjęcie działań związanych z odwodnieniem terenu w okolicy wiaduktu. Po opadach deszczy miejsce to jest niebezpieczne zarówno dla pieszych jak i dla kierowców.*

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że jest to temat, który ciągle się przewija w rozmowach z dyrekcją GDDKiA. Musi być powiększona ilość kanałów, które mogłyby odebrać wodę. Wiele razy występowałam w tej sprawie i nadal będziemy interweniować.

10. *Radna Lidia Osińska prosi o pomoc w przydzieleniu mieszkania osobie mieszkającej przy ul. Ogrodowej wraz z synem chorym na epilepsję.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że przydział mieszkania to również apel do komisji. Jest bardzo dużo osób z zaświadczeniami lekarskimi oczekujących na mieszkania. W każdy poniedziałek mam kilkanaście osób, które interweniują w tej sprawie ze względu na stan zdrowia. Na dzień dzisiejszy nie mamy możliwości przydziału mieszkania; doszła kolejna sprawa: rodziny z Mnichowa mieszkającej w budynku, któremu grozi katastrofa budowlana. W tej chwili nie jesteśmy w stanie zrealizować wszystkich potrzeb w zakresie mieszkań.

11. *Radna Lidia Osińska wnosi o remont uliczki z tyłu ośrodka zdrowia przy ul. Chrobrego. Olbrzymie dziury w jezdni utrudniają przejazd.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że przystąpimy do załatwienia tych dziur.

12. *Radna Lidia Osińska wnioskuje o wystąpienie do Starostwa w sprawie podjazdu na izbę przyjęć w szpitalu. Ten odcinek drogi jest w okropnym stanie.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że wystąpimy do Starostwa Powiatowego, aby w ramach środków przydzielonych na remonty i partycypację naszych kosztów zostało to wykonane.

13. *Radna Lidia Osińska zwraca uwagę na wyjątkowo niebezpieczne warunki panujące na skrzyżowaniu ul. Dojazd (obok rehabilitacji). Radna wnioskuje o zmuszenie właściciela do wycięcia chaszczy utrudniających widoczność.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że Komendant Straży Miejskiej wyegzekwuje uporządkowanie tego terenu.

14. *Wiceprzewodniczący Rady Teofil Sęk wnioskuje, o wystąpienie do GDDKiA o wykonanie poziomego i pionowego oznakowania drogi w Jasionnie oraz o udrożnienie rowów i przepustów.*

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że wystąpimy do zarządcy drogi o udrożnienie rowów odwadniających w celu zlikwidowania zamuleń za drodze oraz o oznakowanie przejść dla pieszych znakami poziomymi i pionowymi w celu poprawy bezpieczeństwa.

Radna Janina Szreniawa – w związku z tym, że sprawa ulicy Kopernika – Żeromskiego będzie inwestycją w przyszłości, prosi o uprzątnięcie tego, co zlewane jest z ulic. Spadek jest na ulicę Kopernika, a studzienki zatkane.

W sprawie stolików zostałam źle zrozumiana. Przystępują ludzie do przetargu stolików, ale nie wszyscy, mimo, że handlują codziennie. Dlaczego? Robi się to specjalnie, aby nie wiedzieć, ile kto płaci. Poza tym mimo tabliczki z napisem „Zabrania się handlu poza stolikami” handel taki ma miejsce.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że kierownik słyszy i wyeliminuje nieprawidłowości.

Kierownik ZRB pan Lesław Jeżewski powiedział, że nikogo nie można zmusić by przystąpił do przetargu. Opłaty jednak musimy zbierać, bo zobowiązują do tego przepisy.

Radna Elżbieta Wiśniewska powiedziała, że do przetargu zmusić nie można, ale można dać opłatę taką, aby nie opłacało się handlować bez przetargu.

Ad. 11.

Naczelnik Wydziału Promocji Pan Dariusz Rogoża poinformował, że w dniu 19 sierpnia na terenie naszej gminy będzie Eurobus. Jest to przedsięwzięcie z inicjatywy Premiera Millera. W związku z tym Naczelnik zaprasza do biblioteki na godzinę 11⁰⁰, a następnie na godzinę 12⁰⁰

przed Muzeum Przytkowskich. Inicjatywa ta polega na udzieleniu wszelkich informacji dotyczących integracji z Unią Europejską.

Burmistrz Leszek Kapcia poinformował, że w dniu wczorajszym została podpisana umowa spółki Świętokrzyskiej Kolei Dojazdowej. Powołano prezesa – Pana Edwarda Choroszyńskiego oraz Komisję Rewizyjną, której Przewodniczącym został Pan Wojciech Abramowski a członkami przedstawiciele wszystkich samorządów, przez których teren przebiega trasa ciuchci. Spółka ma już możliwość realizowania swoich celów, w związku z tym proszę o propagowanie i przysłużenie się do rozwoju naszego regionu.

Na spotkanie z Eurobusem zostaną zaproszeni przedstawiciele szkół średnich i gimnazjów. Również Państwa proszę o przygotowanie się, abyśmy na konferencji prasowej mogli odpowiedzieć na szereg pytań dotyczących znaczenia Unii Europejskiej dla naszego miasta.

Radna Janina Szreniawa zapytała, czy z chwilą uruchomienia kolejki będą czynne budki.

Burmistrz Kapcia odpowiedział, że regulamin obsługi pociągów i zabezpieczenie ruchu kolejowego podczas przejazdów kolei wąskotorowej jest opracowany i zatwierdzony. Nie jest wymagane uruchomienie budek, ponieważ pociąg ma się zatrzymać, ma być zabezpieczony ruch kołowy i dopiero pociąg może przejechać. Bezpieczeństwo ruchu jest zagwarantowane przez regulamin.

Ad. 12.

Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Teresa Szwach, o godzinie 15¹⁰ zamknęła obrady I części obrad XLVIII sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Część II – wyjazdowa:

Ocena realizacji inwestycji na terenie miasta i gminy.

O godzinie 15²⁰ radni udali się autokarem na teren miasta i gminy w celu oceny realizacji inwestycji zaplanowanych w budżecie na rok bieżący. Trasa przebiegała następująco:

Ul. Przytkowskiego, Dygasińskiego, Słowiańska, Przemysłowa, Skroniów, Łączyn, ul. Konarskiego, Topolowa, Klonowa, Dębowa. Barbary i Małogoska.

Część inwestycji już została zakończona, a niektóre są w trakcie realizacji.

O godzinie 16¹⁰ Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła część wyjazdową XLVIII sesji rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Sekretarz obrad

Elżbieta Wiśniewska

Protokołowała

T. Borowska,
Teresa Borowska

Przewodniczącą Rady Miejskiej
w Jędrzejowie

Teresa Szwach